
開催日時：平成30年5月18日（金）　午後6時30分～午後8時30分

場　　所：辰野町役場　第6会議室　（分科会は第6会議室及び第2会議室）

内　　容： (1)議会活動報告

・総務産業常任委員会　・福祉教育常任委員会

・議会広報委員会　・議会あり方検討委員会

(2)分科会　（意見交換）

【総務産業常任委員会】

テーマ「移住定住の促進について」

○町内へ移住し起業した方々と町民の皆さんの意見交換

【福祉教育常任委員会】

テーマ「元気で暮らす高齢化社会」

○地域で支える高齢者介護について考える

参加人数：60人　（分科会参加人数：58人　総務:33人　福祉25人）

アンケート回収数：33人　(回収率：55％）

参加者の推移 

開催日時 ： 平成３０年１１月１６日（金） 午後６時３０分～午後８時３０分 

  場  所 ： 辰野町役場 第６会議室 （分科会は第６会議室及び第２会議室） 

  内  容 ： （１）議会活動報告 

         ・総務産業常任委員会 ・福祉教育常任委員会 

         ・議会広報委員会 ・議会あり方検討委員会 

（２）分科会 （意見交換） 

【総務産業常任委員会】 （会場：第６会議室） 

テーマ「地域の防災対策」 

   ○あなたの感じる不安なこと 

【福祉教育常任委員会】 （会場：第２会議室） 

テーマ「辰野町の医療について考える」 

   ○辰野病院の現状について 

   ○上伊那医療圏の現状について 

  参加人数 ： ４８人 （分科会参加人数 総務：３３人 福祉：１５人） 

  アンケート回収数 ： ３３人 （回収率６９％） 

第１３回議会報告会の様子 



１．アンケート回答者の行政区、性別、年齢構成

【行政区別・男女別人数】

【年代別】 アンケート回答者平均年齢　71.4歳

２．議会報告会の開催を何で知りましたか。（複数回答あり）

項目 人数 割合

議会だより 13 20.0%

新聞 10 15.4%

告知システム 5 7.7%

ほたるチャンネル 1 1.5%

町ホームページ 0 0.0%

議員から 18 27.7%

回覧板 8 12.3%

口コミ 2 3.1%

その他 8 12.3%

合計 65 100.0%
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３．議会報告会へは何回参加されましたか。

初めて 13 39.4%

２回目 4 12.1%

３回以上 15 45.5%

無回答 1 3.0%

33 97.0%

３回以上の参加が約半数であり、

１０回目の方もいらっしゃった。

４．第１３回議会報告会の内容はいかがでしたか。

大変良かった 6 18.2%

良かった 22 66.7%

やや不満 1 3.0%

不満 0 0.0%

どちらともいえない 3 9.1%

無回答 1 3.0%

合計 33 100.0%

ほとんどの方が内容に満足している。

５．前問に対する意見

・医療の分科会は良かった。　（60代　女性）

・分科会の内容が良かった。色々の意見が出て良かった。　（70代　女性）

・辰野町の置かれた医療についてお聞きすることができて良かった。　不満ばかりの考えから考えを

見直すことができた。　（70代　女性）

・分科会資料について、もっと具体的な病院、医療に対する状況の資料がほしかった。　（60代　男性）

・皆さんが共通の悩み（問題）を持っている。話す機会を何回か持ちたい。　（80代　男性）

・辰野町の医療の現状がわかり大変良かった。　（70代　男性）

・焦点がクリアになっていて良いと感じました。　（60代　男性）

・資料がとても良く整備されていて、見やすくなりました。　（60代　男性）

・議会が回答がすぐに出ない事が良くもあり不満でもある。　（60代　男性）

・分科会の計画性。職員も同席させ、返答が出来たらよいと思う。　（60代　男性）
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６．全体会の資料について

分かりやすかった 19 57.6%

分かりにくかった 1 3.0%

どちらともいえない 8 24.2%

回答なし 5 15.2%

合計 33 100.0%

半数の方が分かりやすかったと回答

していただいたが、全ての方に分かり

やすい資料を目指したい。

７．分科会開催方法についての意見

・議会報告のあとでは時間が十分とれないのではないでしょうか。特に医療の問題等については、

もっと十分話せる時間がほしいと思います。　（70代　女性）

・様々な立場の方の話が聞けて良かった。　（60代　男性）

・分科会での意見交換会は大事。　（80代　男性）

・特にありません。分科会形式が良いと思います。　（60代　男性）

・もう少し各区で、防災の課題をお聞きしたかった。　（60代　男性）

・今回の防災対策は、皆が非常に関心のある内容であったので、大変良い意見交換だった。　

　　　　　　（70代男性）

・意見を発表する区を事前に指定してほしい。　（60代　男性）

・良いと思います。　（70代　男性）

８．分科会等に取り上げてほしい課題

・辰野町の福祉制度について　（70代　女性）

・お医者さんの意見をお聞きしたい　（80代　男性）

・耕作放棄地の現状と今後の見通し、対策　（60代男性）

・人口増対策　（70代　男性）

・無線が聞きずらい（放送）　（60代　男性）

・ハザードマップと（急傾斜地について・土砂災害地域について）→（今後の方向と対策について、

行政を含めたところで）　（70代　男性）
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９．議会の傍聴について

ある 20 60.6%

なし 9 27.3%

回答なし 4 12.1%

合計 33 100.0%

傍聴しやすい環境を整えたい。

１０．議会だよりの内容について

分かりやすい 25 75.8%

分かりにくい 0 0.0%

あまり読んでいない 2 6.1%

回答なし 6 18.2%

合計 33 100.0%

今後も分かりやすい議会だよりを

心がけ、皆さんに読んでもらえる

ような内容を提供したい。

１１．議会の活動として、どのような点に期待しますか。（複数回答　可）

人口増対策 12 12.8%

少子高齢化対策 14 14.9%

移住定住政策 2 2.1%

産業振興 10 10.6%

福祉関係 12 12.8%

教育関係 5 5.3%

医療関係 12 12.8%

財政健全化 2 2.1%

道路問題 20 21.3%

その他 5 5.3%

合計 94 100.0%
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１２．前問に対する意見

・どの問題も取り組まなくて良いものはないと思います。町長の声をしっかり聴いていただいて、

しっかり取り組んでください。　（70代　男性）

・子育て支援に力を入れてほしい。

・町内の道路の拡幅を。　（80代　男性）

・第一は産業振興に力を入れていただきたい。　（70代　男性）

・町全体として防災対策を強力に推進するような活動を、議会を中心に実施していってほしい

と思っています。　（60代　男性）

・国道１５３号線の早期改良、太陽光発電による田園の景観が変わることに危惧しています。

何らかの規制が必要ではないか。　（70代　男性）

・全国的に人口減で対策をねっている。思い切った特徴ある対策を。　（70代　男性）

・大手会社が箕輪町⇒南箕輪村⇒伊那市（工業団地）悲しいです。　（60代　男性）

・結婚適齢期の人が大勢集まる会を設けたら。　（60代　男性）
・町全体の道路状況悪い、予算が厳しいと思いますが、増額をしていってもらいたい。　（70代　男
性）
・辰野病院の経営方式の再考を。　（70代　男性）

１３．議会報告会に対する意見、要望、希望するテーマ等

・参加の方々が、区長さんや役員さんに多数占められている気がします。普通の町民がもっと参加

できるように工夫してほしいと思います。たとえば、地域に出ていって、せまい地域、あちこちで開

いたらどうでしょうか。　（70代　女性）

・資料も用意してあり分かりやすかった。もう少し説明時間が欲しい。　（80代　男性）

・今回、辰野町の医療についての分科会が、医者２名、薬剤師も出席していて、大変良い話を聴き

勉強になった。今後もこのような会になれば良い。　（70代　男性）

・議会報告会がどんどん充実していると感じます。今後もぜひこの線で進めてほしいと思います。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（60代　男性）

・初めて参加させて頂きましたが有意義でした。　（70代　男性）

・組織の報告会になってしまって、意見交換をする雰囲気にはならず残念でした。地域の防災対策

の分科会にて。　（60代　男性）

・ゴミの内容等は早く報告してほしい。　（60代　男性）

・この報告会は続けてください。　（70代　男性）
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